

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 61466/16-12-2011

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 27<sup>ης</sup> Τακτικής Συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

**Αριθ. Απόφασης 370/2011**

**ΘΕΜΑ**

**Λήψη απόφασης για την έγκριση των όρων της  
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και  
της Περιφέρειας Αττικής για το έργο ΔΙΑΝΟΙΞΗ  
ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΘΗΒΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ  
ΕΩΣ ΛΕΩΦΟΡΟ ΦΥΛΗΣ» και την εξουσιοδότηση του  
Δημάρχου για την υπογραφή αυτής**

Σήμερα στις **15 Δεκεμβρίου 2011** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα 19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου **ΙΛΙΟΥ** συνήλθε **Τακτική Συνεδρίαση** στο **Δημοτικό Κατάστημα** στο **Δημαρχιακό Μέγαρο**, ύστερα από την υπ' αριθμ. 60258/09-12-2011 επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 09-12-2011

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

**Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ZENETOS ΝΙΚΟΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ**

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ**

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ**

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΜΕΛΗ Δ.Σ.:** ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΖΟΡΜΠΙΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΝΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

**Α Π Ο Ν Τ Ε Σ**

**Δ.Σ., ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

Οι Δ.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σ., Ζορμπά Κ., Σταματόπουλος Γ., Παπαδογιαννάκη Α., Κόχυλα Κ. & Βλάχου Β. απεχώρησαν πριν από τη συζήτηση των θεμάτων.

Οι Δ.Σ. κ.κ. Κουτσιανάς Πάνος, Αϊβαλιώτης Νικόλαος & Χρόνης Γεώργιος απεχώρησαν πριν από τη συζήτηση του 2<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης και πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης με πρότασή του και σύμφωνα με το άρθρο 67 § 7 του Ν. 3852/2010, κατέστη ομόφωνα, ώστε να συζητηθεί το κατεπείγον 2<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για την έγκριση των όρων της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της Περιφέρειας Αττικής για το έργο ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΘΗΒΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΩΣ ΛΕΩΦΟΡΟ ΦΥΛΗΣ» και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή αυτής» λόγω του επείγοντος του θέματος, το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

\*\*\*\*\*

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 2<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για την έγκριση των όρων της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της Περιφέρειας Αττικής για το έργο ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΘΗΒΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΩΣ ΛΕΩΦΟΡΟ ΦΥΛΗΣ» και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή αυτής

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ' αριθμ. 61205/15-12-2011 σχετικό έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας, στο οποίο αναφέρεται ότι:

Σας ενημερώνουμε ότι:

- (1) Η Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού & Υποδομών της Περιφέρειας Αττικής με το υπ' αριθμ. Πρωτ. οικ.128979/15-12-2011 έγγραφό της, μας υπέβαλλε θεωρημένο από την Νομική Υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης για το έργο : «ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΘΗΒΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΩΣ ΛΕΩΦΟΡΟ ΦΥΛΗΣ».
- (2) Σκοπός της Προγραμματικής Σύμβασης είναι η εκτέλεση όλων των απαραίτητων εργασιών για την κατασκευή του έργου του θέματος. Πρόκειται για έργο διάνοιξης της Λεωφόρου Θηβών από την οδό Αγίου Νικολάου στο Δήμο Ιλίου μέχρι τη Λεωφόρο Φυλής στο Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού, μήκους 1.675,00 μέτρων. Τα βασικά στοιχεία της προς κατασκευής οδού αφορούν διαχωριζόμενη κυκλοφορία με νησίδα πλάτους 4,00 μέτρων, δύο λωρίδες κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση και πεζοδρόμια εκατέρωθεν της οδού. Το παράπλευρο οδικό δίκτυο το οποίο επίσης κατασκευάζεται για την εξυπηρέτηση των παρόδιων, απαρτίζεται από 7 service roads (SR) εκατέρωθεν της κύριας οδικής αρτηρίας, με μία λωρίδα κυκλοφορίας και λωρίδες στάθμευσης. Επίσης, προβλέπονται και τοπικά μικρά έργα για την μηκοτομική αποκατάσταση των συμβαλλόντων οδών. Ταυτόχρονα κατασκευάζονται και τα αντίστοιχα έργα αποχέτευσης όμβριων της οδού και ακαθάρτων στις παράπλευρες οδούς, ως και του ηλεκτροφωτισμού αυτής. Επειδή η κατασκευαζόμενη οδός διασταυρώνεται με δύο ρέματα στην περιοχή του Δήμου Αγίων Αναργύρων – Καματερού (Πικροδάφνης και Εσχατιά), προβλέπεται η κατασκευή αντίστοιχων τεχνικών έργων γεφύρωσης των ρεμάτων αυτών.

Πρώτος στόχος του έργου είναι η κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση των Δήμων Ιλίου, Αγ. Αναργύρων – Καματερού και Πετρούπολης δίνοντας τους διέξοδο δια των Λεωφ. Καματερού και Φυλής στην Αττική Οδό. Και οι τρεις ως άνω Δήμοι βιώνουν έντονη βιομηχανική δραστηριότητα και οικιστική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, που έχει οδηγήσει σε σοβαρότατα κυκλοφοριακά προβλήματα.

Δεύτερον, το έργο αποτελεί τον κύριο όγκο του ευρύτερου σχεδιασμού για την άμεση και αποτελεσματική διασύνδεση όλης της Δυτικής Αθήνας με την Αττική Οδό και την δημιουργία εναλλακτικής διόδου πρόσβασης σε αυτήν για τους Δήμους Περιστερίου, Χαϊδαρίου και Αιγάλεω. Το έργο διαμορφώνει την πλατφόρμα στην οποία θα βασιστεί το υπό μελέτη έργο επί των Λεωφ. Καματερού και Φυλής που θα επιτρέψει την πρόσβαση

μεγάλου όγκου οχημάτων στην Αττική Οδό. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται σε δεύτερο στάδιο η κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση της Λεωφόρου Κηφισού και της Λεωφόρου Αθηνών, οδικοί άξονες από τους οποίους διέρχεται πολύ μεγάλος κυκλοφοριακός όγκος και οι οποίοι αποτελούν αναγκαστικές διόδους καθημερινής πρόσβασης για εκατοντάδες χιλιάδες κατοίκους της Αττικής. Έτσι, το έργο επιταχύνει την ολοκλήρωση του Περιφερειακού Συγκοινωνιακού Σχεδιασμού, αποτελεί κείριο βήμα για την ανάπτυξη του συμπληρωματικού περιφερειακού δικτύου και την προσβασιμότητα της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αθήνας στον μεγάλο Περιφερειακό Άξονα της Αττικής Οδού.

Τρίτον, το έργο αίρει τη συγκοινωνιακή απομόνωση της Δυτικής Αθήνας και την ανοίγει εμπορικά και αναπτυξιακά στους κατοίκους όλου του Λεκανοπεδίου και θέτει τις βάσεις για την περαιτέρω ομαλή, οικιστική και επιχειρηματική ανάπτυξη όλης της περιοχής.

- (3) Το έργο χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΤΤΙΚΗ 2007-2013» και στην κατηγορία πράξεων «Βελτίωση και Επέκταση των Περιφερειακών Οδικών Αξόνων (02.23.01.01)» του Άξονα Προτεραιότητας (1) : «Ενίσχυση των υποδομών Προσπελασιμότητας - Ενέργειας». Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 8.600.000,00 € (πλέον Φ.Π.Α.), αφορά αποκλειστικά στην κατασκευή του έργου, τυχόν δε υπόλοιπο μετά τη δημοπράτηση δεν επαναδιατίθεται στο Δήμο για την επέκταση του έργου ή την εκτέλεση άλλου έργου, αλλά δύναται να διατεθούν για τυχόν αύξηση του Φ.Π.Α.
- (4) Ο Δήμος θα αναλάβει τον ορισμό τεχνικού υπαλλήλου ο οποίος θα συνδράμει στην επίλυση προβλημάτων που αναφύονται κατά την εκτέλεση του έργου και αφορούν θέματα αρμοδιότητας του Δήμου.
- (5) Για την παρακολούθηση υλοποίησης της σύμβασης αυτής θα συγκροτηθεί όργανο με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή», που θα αποτελείται από πέντε (5) άτομα εκ των οποίων τρία (3) θα οριστούν από την Περιφέρεια Αττικής, ένα (1) από το Δήμο Ιλίου και ένα (1) από το Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού, μαζί με τους αναπληρωτές τους, αμέσως μετά την υπογραφή της παρούσας σύμβασης. Πρόεδρος της Επιτροπής θα οριστεί ένα από τα τρία οριζόμενα από την Περιφέρεια Αττικής άτομα. Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής θα είναι:
  - Η παρακολούθηση της τήρησης της προγραμματικής σύμβασης
  - Η υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης
  - Η παρακολούθηση της προόδου των εργασιών με σύνταξη σχετικής εκθέσεως που θα συνοδεύει την πιστοποίηση κάθε λογαριασμού και η οποία θα βεβαιώνει την υποχρέωση πληρωμής του
  - Η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο εφαρμογής της.

Η Επιτροπή θα παρακολουθεί και θα ελέγχει την ορθή πορεία εκτέλεσης του αντικειμένου της σύμβασης και θα παρεμβαίνει με τις υποδείξεις της για την αντιμετώπιση των εντοπιζόμενων προβλημάτων.

Αφού λάβετε υπόψη :

- (1) Όλα τα προαναφερθέντα
- (2) Το με αριθμό Πρωτοκόλλου οικ.128979/15-12-2011 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού & Υποδομών της Περιφέρειας Αττικής
- (3) Το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης θεωρημένο από την Νομική Υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε :

- (1) Την έγκριση των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της Περιφέρειας Αττικής για το έργο: «ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΘΗΒΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΩΣ ΛΕΩΦΟΡΟ ΦΥΛΗΣ»
- (2) Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης
- (3) Τον ορισμό τεχνικού υπαλλήλου του Δήμου ο οποίος θα συνδράμει στην επίλυση προβλημάτων

που αναφέρονται κατά την εκτέλεση του έργου και αφορούν θέματα αρμοδιότητας του Δήμου  
 (4) Τον ορισμό ενός (1) ατόμου του Δήμου μαζί με τον αναπληρωτή του, οι οποίοι θα αποτελέσουν μέλη της «Κοινής Επιτροπής».

Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης

#### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Έχοντας υπόψη την ανωτέρω εισήγηση

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Εγκρίνει τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Αγίων Αναργύρων - Καματερού για το έργο: «ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΘΗΒΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΩΣ ΛΕΩΦΟΡΟ ΦΥΛΗΣ»

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ιλίου Ζενέτο Νίκο για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης

Ορίζει τον τεχνικό υπάλληλο του Δήμου κ. Σκεντέρη Κωνσταντίνο Αγρονόμο – Τοπογράφο Μηχανικό, ο οποίος θα συνδράμει στην επίλυση προβλημάτων που αναφέρονται κατά την εκτέλεση του έργου και αφορούν θέματα αρμοδιότητας του Δήμου

Ορίζει τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Λιόση Γεώργιο ως τακτικό μέλος και τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Φερεντίνο Γεώργιο ως αναπληρωτή του, οι οποίοι θα αποτελέσουν μέλη της «Κοινής Επιτροπής».

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**